



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. „Московска“ № 33; тел. 9377 303; факс 9811028; 9810653; www.sofia.bg

**ЧРЕЗ
ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

СТОЛИЧНА ОБЩИНА ул. Московска №33
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА 9300-229(2)/09.04.2012

**ДО
ПРОФ. Д-Р ВИЛИ ЛИЛКОВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

Относно: Питане № 9300-229/29.05.2012 г. от Вили Лилков – общински съветник, относно Античния мавзолей на ул. „Д.Хаджикоцев“ до Южния парк

Уважаеми г-н Лилков,

В отговор на Вашето питане Ви информирам следното:

Късноантичният мавлозей до Южния парк действително е един от най-значимите обекти на античното изкуство, открити на територията на Столична община. Както Ви е известно, още през 2001г. обектът получава предварителна категория „с национално значение“. Съгласно действащият от 2009 г. Закон за културното наследство обектът е публична държавна собственост с акт №07646/26.10.2010, независимо от факта, че попада в очертаванията на общински имот. В този смисъл грижата за имота би следвало да се осъществява съвместно между държавата и общината.

Въпреки това смятам, че общината самостоятелно е най-добрият възможен стопанин за обекта, поради което съм разпоредила на администрацията да предприеме действия, за да ни бъде предоставено правото на управление. Това би ни позволило в бъдеще да извършим по-сериозни действия по опазването на обекта в т.ч. и инвестиционни.

За Късноантичния мавзолей има изготвени и съгласувани виза за проектиране и задание за експониране. В периода 2000-2011г. са изразходвани над 60 хил.лв. по проучването и поддръжката на обекта.

Работи се и с доброволци и граждански организации. Направени бяха постъпки пред различни донорски организации за осигуряване на средства за консервацията и реставрацията на мавзолея. Въпреки успеха на предварителните разговори, до момента няма осигурени средства. Възможности ще се търсят по линия на т.нар. „Норвежка програма“ или чрез публично-частно партньорство по програма „Джесика“. Обмислят се и варианти за цялостно обгрижване на обекта със собствени средства на СО. Мога да Ви уверя, че незивисимо от ситуацията трайно решение ще бъде намерено.

По мое нареждане вече започна регулярна поддръжка на обекта от страна на „Зелени системи“.

Йорданка Фандъкова
Кмет на Столична община

